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Helyben negyedévre 8 pengő. 
Vidékre negyedévre 8

Ki vészit többet?
Bekövetkezett hát, amit előre lehe­

tett látni, hogy a cseh kormány a fel­
mondott kereskedelmi szerződést Ma­
gyarországgal nem újította meg és 
hogy ennek következtében a csehszlo­
vák részről egyoldalúan meg- zegett 
szerződés tegnap éjjel hatályát elvesz­
tette. Most már szerződésenkivüli álla­
pot következik, ami annyit jelent, hogy 
Csehország a maga részéről életbelép­
teti a felemelt búza- és lisztvámokat, a 
nagy állatvámokét, valamint lehetetlen­
né teszi a magyar búza és a magyar 
liszt bevitelét Csehszlovákiába az őr­
lési és lisztkezelési rendeletek utján. 
Viszont Magyarországon életbelépnek 
az autonom vámtarifa ama magasabb 
tételei, amelyeket eddig a szerződés 
mérsékelt és amely csekélyebb vámté­
telek mellett a cseh textilcikkek, az 
üvegáruk, porcellán, papír és papír­
áruk, valamint óriási tömegű cseh szén, 
fa és faáru özönlött be Magyarország­
ba. Hogy kire volt kedvezőbb ez a 
szerződéses állapot, vájjon a csehek re, 
vagy mireánk, az kiviláglik a kereske­
delmi forgalom számadataiból, amelyek 
szerint 1924. év óla mostanáig a cse­
hek 460 millió pengővel több értéket 
szállítottak Magyarországra, mint 
amennyit Magyarország Csehországba 
kivitt. Csehország Magyarországgal 
való kereskedelmi forgalma tehát a 
cseheknek vált nagyobb hasznára.

Ha már most a cseh kormány a 
magyar mezőgazdaságnak lehetetlenné 
tette, hogy a csehszlovák területre szál­
líthassa termékeit és állatait és ha ki­
rekeszti egyik legfőbb exportcikkünket, 
a magyar lisztet, úgy reánk nézve 
semmi értéke nincsen a Csehországgal 
való gazdasági kapcsolatoknak, mert 
éppen azoknak a cikkeknek az export­
ját teszi , lehetetlenné a csehek vám­
emelése és egyéb intézkedése, amelyek 
a magyar kivitelnek hetven százalékát 
adják.

Vájjon a szerződésnélküliség álla- 1 
pota egyúttal a vámháborut is meg- i 
hozza-e, ez tisztára attól függ, hogy a 
csehek tényleg foganatba veszik-e a 1 
liszt keverési és őrlési rendelkezéseit, 
vagyis hogy egészen eltekintve a vá- j 
rítok magasságától, egyáltalán elzárják ' 
az utat a magyar liszt és búza bevi- ! 
tele elől. Ha ezt a csehek megteszik, 
ami az eddigiek szerint valószínű, úgy 
Magyarország megfelelő retorziókkal 
fog felelni. És ezen a téren nagyon 
sok eszköz áll rendelkezésünkre, ame­
lyek foganatbavételével a vámon felül 
is megakadályozhatjuk a cseh gyárt­
mányok^ Magyarországba való behoza­
talát. Csehországban a gyáripari és 
kereskedelmi érdekeltségek máris erő­
sen zúgolódnak a Magyarországba való 
export veszélyeztetése miatt és a gyár­
ipari érdekeltségek nagy politikai va­
gyoni és társadalmi natalmánál fogva 
bizonyára erős nyomást fognak gyako­
rolni a Magyarországgal leendő gyors 
megegyezés érdekében a cseh kor­
mányra és törvényhozásra.

Magyarország tehát nyugodtan várja

a fejleményeket. Ha azt az ipari beho­
zatalt, amelyek eddig Csehország lá­
tott el a maga nagy hasznával, Ma­
gyarország a cseh vámháboru kitöré­
sével áttereli Ausztriába és Németor­
szágba, úgy egészen bizonyos, hogy 
árucsere formájában szívesen fel fogja 
venni ez a két ország azt az export­
feleslegünket agrárcikkekből, amelyek 
a csehekkel való vámháboru alatt Cseh­
országba nem juthat el. De taktikailag 
is erős Magyarország jelenlegi hely­
zete, minthogy Bethlen István minisz­
terelnök előrelátása folytán abban az 
előnyben vagyunk, hogy egyrészt Né­
metországgal, másrészt Asztriával már 
a legközelebbi jövőben kereskedelmi 
szerződéseket kötünk, amelyek bősége­
sen kárpótolhatják a magyar mező-

gazdaságot a veszendőbe menő cseh­
országi exportért. Hogy viszont Cseh­
ország hol fogja elhelyezni azt a sok 
száz millió értékű gyártmányát, szenét 
és fáját, amelyet eddig Magyarországra 
tudott zúdítani, az oly kérdés, amelyre 
a cseh kormány és a cseh agráriusok 
aligha tudnak megnyugtató választ adni.

Nekünk kevesebb a veszítenivalónk, 
mi tehát tovább várhatunk. Megvárjuk 
majd, mig a cseheknél felülkerekedik a 
józan belátás és a gazdasági érdekek 
mérlegelése reá fogja őket kényszerí­
teni arra, hogy a barátság fonalát 
Magyarország felé megint felvegyék és 
a gazdasági érintkezés biztonságát lo­
jális, becsületes kereskedelmi szerző­
déssel megalapozzák Mi várhatunk.

Megint elhalasztották az iszapeltávolítás 
próba-munkáiát a Kamarás-Dunán.

Újabb szakértőket hallgat meg a város és csak azután dön­
tenek arról, hogy elvégezzék-e a próbamunkákat.

A városi ki sgyűl és csütörtök délutá 
ni ülésén dr. Vojnícs Ferenc polgár- 
mester tárgysorozaton kívüli formában 
informálta a kisgyűlés tagjait a Ka­
marás-Dunán tervezett munkálatokról.

A polgármester ugyanis a december 
5-iki kisgyűlési ülésen felhatalmazást 
kapott arra, hogy 30,000 pengős költ­
ségvetési kerettel földvát vonásával 
próbálja meg a kotrás során el távoli - 
tandó iszapot úgy elhelyezni, hogy az 
vissza ne csuszamoljék a Kamarás- 
puna medrébe. A hatóság minden 
igyekezetével azon van, hogy fölös ki­
adás ne merüljön fel. A hatóság kü­
lön stúdiumokat folytatott, hogy a kér­
dés minél helyesebb megoldást n\e - 
jen. Horváth Béla műszaki tanácsos 
az elmúlt napokban Budapesten járt 
a földmivelésügyi minisztériumban, 
ahol letárgyalta az előmunkálatok pro­
blémáit. Horváth Béla tanácsos ezen­
kívül felkereste Rohringer Sándor egye­
temi tanált, a Pestmegyei Dtinavölgyi 
Lecsapoló és Öntöző Társulat elnökét, 
aki ezekben a kérdésekben abszolút 
szaktekintély nemcsak teóriában, ha­
nem a gyakorlatban is.

A leadott vélemények alapján úgy 
döntött a polgármester, hogy nem ren­
delik el n II unkálatokat a Kamarás- 
Dunán mindaddig, a mig újabb stúdiu­
mokat nem végeznek. Ezek a stúdiu­
mok pedig a Kamarás Duna mederta 
Iájának források utjáni megállapítására 
vonatkoznak. Avval akarnak előbb tisz­
tába jönni, hogy milyen rétegeződésű 
a Sugovica medertalaja s abból akar­
ják kiszámítani, mekkora a teherbíró- 
képessége ennek a talajnak.

Ezt a fontos problémát pedig úgy 
akarják véglegezni, hogy szakértőket 
kérnek le, meri nem akarja a város 
magát semmiféle szemrehányásnak ki­
tenni, hogy fölöslegesen dobta ki a 
pénzt s ezert csak az újabb szakértők 
meghallgatása után fognak dönteni a 
munkálatokról. A polgármester ezt a 
bejelentést azért tette, amint mondotta, 
nehogy az a téves felfogás alakuljon 
ki, hogy bár a I isgyűlés ezen próba­
munkákra megszavazott 30,000 pengőt 
és a munkálatok megkezdésére is meg- 
adla a felhatalmazást, — a munka 
azonban mégsem indul meg a fenti 
ekok miatt.

Leszállítják a vigalmi adót, amely fojtogatja 
a mozit és a sportmérkőzéseket, valamint 
az amatőr birkózó és ökölvívó versenyeket.

A városi kisgyűlés csütörtök délutá­
ni ülésén foglalkozott dr Binder Péter 
adóügyi tanácsnok referádájáhan Szász 
Olló és társainak indítványával, amc- ' 
lyet a vigalmi adó szabályrendelet ntó- | 
dositására tettek. j

A kisgyűlésen felolvasták az egész 
indítványt is, amely ecsetelte a mai 
nehéz gazdasági helyzetet, amely al­
kalmas arra, hogy sok személy foglal­
koztató, egykoron virágzó szórakoz­
tató vállalatokat tönkre tegyen. Az in- 
dilvány a 23 §-ból álló szabályrende­

letnek három pontát vette bonckés alá 
s azok módosítását javasolta. A 3 pont 
a vigalmi adó mértékéről, illetve az 
adó kulcsáról szól, amelyet sportver­
senyeknél 5, más szórakoztató előadá­
soknál 10, mig a birkózó és ökölvívó 
versenyeknél 25 százalékban állapit 
meg.

Az indítvány szerint ez a fix kulcs 
ma nagyon magas: módot és alkalmat 
kell keresni ezen kulcs mérséklésére 
A szórakoztató előadásoknál a 6 és 
10 százalék közti latitűdöt ajánlja az

üzletmenet szerint, a sportmérkőzéseks 
nél 5 es a professzionatus birkózó é 
boxmérkőzéseknél pedig a 25 száza­
lékos vigalmi adót ajánlja meghagyan- 
dónak. Dr. Binder tanácsnok utalt ar­
ra előadói javaslatában, hogy a vigal­
mi adó életbeléptetése óta egyetlen 
birkózó és ökölversenyt sem tartottak, 
mert nem bírják el a 25 százalékos 
vigalmi adót. Jövőben az amatőr bir­
kózó és ökölvívó versenyek után ugyan 
csak 5 százalék vigalmi adót kell le­
róni.

A városnak — mondja a javaslat — 
mindenesetre a jövőben is ügyelnie 
kdl arra, hogy a vigalmi adóból ki­
folyólag ne nehezedjék nagyobb teher 
a közönségre. Az előadói javaslat ma­
gáévá telte az indítványt s hajlandó a 
vigalmi adó kulcsát 6 és 10 százalék 
közti latitüd közé szorítani a látványos, 
mutatványos, szórakoztató s kulturális 
előadások után.

Az előadói javaslathoz még az in- 
ditványttevő Szász Ottó szólt hozzá s 
utalt arra, hogy a javaslatot elfogadja, 
miután az csaknem minden tekintetben 
magáévá teszi az indítványt, amelyet 
pedig elsősorban a mozira akarnak 
alkalmazni.

A kisgyűlés ilyen értelmű javaslatot 
terjesztett a ma délutáni közgyűlés elé.

Egy fázisos forgalmi 
adót vetnek ki a textil­

árukra.
A textilárukat terhelő forgalmiadónak 

bázisrendszer alapján való elódázása, 
illetve ezen rendszer életbeléptetése 
tárgyában Kállay Miklós államtitkár el­
nöklete alatt ma délelőtt a kereskedel­
mi minisztériumban értekezlet volt 
amelyen az elnöklő államtitkár közölte,’ 
hogy pár nappal ezelőtt nála megjelent 
érdekképviseletnek azt a kérését, hogy 
az életbeléptetésére vonatkozó rendelet 
még karácsony előtt megjelentesse, tel­
jesíteni nem tudja, mert a beérkezett 
javaslatok tárgyalásánál kiderült, hogy 
számos olyan technikai kérdés van, 
melyeket még az érdekeltek bevoná­
sával alapos vizsgálat alá kell venni. 
Ezért bár a kormány teljes mértékben 
belátja a kérdés sürgősségét, mégis a 
jogok és az érdekellek legszélesebb 
rétegében való kielégítő megoldása ér­
dekében elkerülhetetlenül szükségesnek 
tartja, hogy mindazok a szempontok, 
amelyeknek méltánylása az érdekeltek 
közötti hosszú időre nyúló alapos tár­
gyalásnak volt anyaga, megfelelően ér­
vényesíthetők legyenek. Az elnöklő ál­
lamtitkár közölte továbbá, hogy a kor­
mány a legsürgősebben óhajtja a kér­
dést megoldani.

A textiláruk egyfázisú forgalmi adója 
nehézségek folytán nem léptethető a 
legközelebbi időben életbe. Kilátás van 
azonban arra, hogy februárra bekövet­
kezik az egyfázisos forgalmi adózás 
bevezetése.

Nagy karácsonyi vásár áll az Apolló-illatszertárhan
°mlk0r iS mínéfn W Mrmily «**&»** «*** ajándékul egy 4b. Kelza-Sampoont kap, amitől fényes és hulláma, „ a ------------!
vlszdnt mmen tw», aki a Samponban megfaMt/a az Apollé-iila,szertér cégének nevét, mtn arany érét él arany láncot ka^ajakba.

_ ______ Apolló-illatszertár. Baja.
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Az árakat minőség maradt:

jó és
megbízható.

Megszüntették a vizsgálatot a közkórház 
megolvadt kazánjai kérdésében.

A csütörtök délutáni kisgyillésen Nagy 
András városi főmérnök jelentést tett 
arról, hogy a hogy a közkórházban no­
vember 18-án épp egy hónapja 
valószínűleg az újraéledt tűztöl keze­
lési hibából kifolyólag tönkrement kél 
alacsony nyomású gőzkazán.

Ez ügyben vizsgálatot tartottak és 
szakértőket hallgatlak meg, akik ugyan­
csak kezelési hibának tudták be a ka­
zánok megolvadását. A kórházi bizott­
ság a kisgy ülés tagjaival kiegészítve 
december hónap 10-én ülést tartott, 
letárgyalta az ügyet s mivel most a 
kórház tartalékkazánja megerőltetve

látja el a kórház fűlését, azért a kór­
házi bizottság a kazánok sürgős pót­
lását rendelte el. Meg is rendelték a 
két kazánt s azokat december 19 én 
adják tel hajóra, úgy hogy néhány nap 
múlva megérkeznek. a‘ kazánok da­
rabja 4200 pengőbe kerül szerelés és 
más költségek nélkül A kazánok be­
szerzése a kórház pénztárát terhelik.

A kisgyűlés Nagy András főmérnök 
javaslatára kimondotta, hogy a felelős­
ség kérdésében, illetve annak további 
megállapításában az eddig lefolytatott 
vizsgálat mértékén nem kiván tulmenni.

den Somogyi polgármester teszi meg. 
A két város küldöttségének vezetésére 
az egységespárti képviselőket kérik fel. 
Szegedről Klebelsberg Kunó kultusz­
minisztert, Bajáról pedig Walkó Lajos 
volt külügyminisztert. A küldöttség va­

lószínűleg az uj esztendő elején megy 
Budapestre.

Egyik szegedi lap sem említi meg 
egyik bajai ügyvéd nevét sem s igy 
egyelőre nem tudni, kik tárgyaltak Sze­
geden.

Újból megállapították a választókerületek 
által választandó bizottsági tagok számát
Csak az alsóváros választ 10 bizottsági tagot, a többi 8-at 

és Szentistván 6-ot.

Szeged és Baja együttes küldöttsége 
fogja kérni Zsiívay igazságügy­

minisztertől a bajai törvényszéknek 
nek a szegedi táblához való‘csatolását.
Bajai ügyvédek tárgyaltak Szegeden dr Somogyi Sz Iveszler 

polgármesterrel erről a kérdésről.
A Szegedi Újság szerdai száma Írja:
Baján már hónapokkal ezelőtt moz­

galom indult meg, hogy az ottani tör­
vényszéket a szegedi Ítélőtáblához csa­
tolják. Most a pécsi tábla hatáskörébe 
tartozik a bajai törvényszék, amely kü­
lönben nem is önálló, hanem a szek­
szárdi törvényszék kirendeltsége. A ba­
jai jogásztársadalom akciója oda is 
hat, hogy önállósítsák a törvényszéket 
és a kiskunhalasi járásbíróságot csa­
tolják hozzá.

Dr. Vojnics Ferenc, Baja polgármes­
tere a múlt hetekben megígérte Somo­
gyi Szilveszternek, hogy " átjön Sze­
gedre és itt közösen tárgyalják meg a 
törvényszék idecsatoltatását. A polgár- 
mester helyett kedden a bajai ügyvé­
dek nagyobb társasága jött át Szegedre 
és dr. Széli Gyula felsőházi tag és dr. 
Hajnal István, a szegedi ügyvédi ka­
mara vezetőinek kalauzálásával felke­
resték Somogyi polgármestert.

A polgármester szobájában hosszas 
tárgyalások indultak s végül megegye­
zés történt arra nézve, hogy szegedi és 
bajai vegyes küldöttséget állítanak . ,sz- 
sze és még január elején gróf Klebels­
berg minisztert felkérik, eszközöljön ki 
a két város deputáciöja részére kihall­
gatást Zsitvay Tibor igazságügyminisz­
ternél. A küldöttség vezetői dr. Walkó 
Lajos volt külügyminiszter, Baja város 
országgyűlési képviselője és dr. Somo­
gyi Szilveszter polgármester lesznek.

A Délmagyarország viszont igy szá­
mol be ezekről a tárgyalásokról:

Kedden délelőtt a bajai ügyvédek 
küldöttsége jelentkezett dr. Somogyi

Szilveszter polgármesternél. A bajai 
ügyvédeket dr. Széli Gyula felsőházi 
tag, a szegedi ügyvédi kamara elnöke 
vezette a városházára. A küldöttség a 
hajai törvényszéknek a szegedi táblá­
hoz való csatolása ügyében beszélték 
meg a tennivalókat.

A bajai ügyvédek elmondották, hogy 
a hajai törvényszék nem önálló igaz­
ságügyi intézmény, hanem a szekszárdi 
törvényszéknek csak kirendeltsége. El­
sősorban tehát azt kellene elérni, hogy 
a bajai törvényszéket önállósítsa a kor­
mányzat. Az önállósított bajai törvény­
székhez kellene azután csatolni a ha­
lasi járásbíróságot, amely jelenleg a 
kalocsai törvényszék körzetébe tartozik. 
A bajai törvényszéket azután, amelynek 
ítéleteit jelenleg a pécsi tábla bírálja 
felül, a szegedi tábla körzetéhez kel­
lene csatolni. Ebben a kívánságban 
megegyeznek teljesen a k f város érde­
kei. mivel rövidesen befejezik a sze­
ged-hajai müut építéséi és azt való­
színűleg a jövő évben átadják a for­
galomnak.

A bajai küldöttség arra kérte Sze­
ged polgármesterét, hogy állón az ak­
ció élére, vezessen egy nagyobb kül­
döttséget az igazságügyminlszter elé a 
bajai és szegedi érdekeltségek képvi­
selőiből.

A polgármester kijelentette, hogy a 
feladatra szívesen vállalkozik. A kül­
döttség bajai tagjainak kiválasztására 
Vojnics bajai polgármestert kérik fel, 

ki az ottani törvényhatósági bizottság 
és az ügyvédi kamara tagjaiból állítja 
össze a küldöttséget, ugyanezt Szege-

A választókerületek választott bizott­
sági tagjai számának újabb megállapí­
tása ügye szerepelt már a december 
5-iki kisgyűlésen, de akkor levették a 
napirendről, mert nem látták arányos­
nak az egyes kerületek választandó 
bizottsági lagjainak számát a választók 
számához. Az érdekösszeütközés a Bel­
város 1 és az alsóvárosi kerület között 
volt, mert bár a Belvároshoz I kerü­
lethez csatolták Kültelek I. és II. részét 
57 és 176 szavazóval, mégis csak 1311 
választó lett volna, amely a javaslat 
szerint 10 bizottsági tagot választott 
volna, inig Józsefváros 1410 szavazó­
val csak 8 és Szállásváros s Homok­
város 1657 választójával ugyancsak 8 
bizottsági tagot választott volna.

Az uj rendezés az lesz, hogy a Bel­
város I. herületéhez csatolják Külterü­
let 1 részét 57 szavazóval s igy 1130 
választója lesz, inig a Belváros II. ke­
rülete a Kültelek II. 176 választójával 
1135 választóval fog rendelkezni.

Az uj rendezés szerint a belvárosi
I. választókerület Kültelek I. részével 8, 
a belvárosi II. választókerület Kültelek
II. részével 8. a 111 választókerület (Jó­
zsefváros, Istvánmegye, Szentjános és 
Pandur-puszta 8, a IV. választókerület

(Kiscsávoly, Katonaváros és Rókusvá- 
ros) 8, az V. választókerület (Szállás­
város és Homokváros) 10 és a VI vá­
lasztókerület (Szentistván) 6 bzottsági 
tagot választ.

Dr. Gonczlik Kálmán apát szerint 
helyesebb lett volna az eredeti javas­
lat, amely a Belváros I. választókerü­
letével 10 bizottsági tagot akart vá­
laszhatói a javaslatban foglalt inten­
ciók szerint.

Tomasics Gyula arra alludált felszó­
lalásában, hogy az 1929. évi XXX. te. 
speciális érdekekre nincs tekintettel, 
Iranern csak polgári jogokat ismer. 
Igazságtalan lett volna az előző javas­
lat azért, ha csak a belvárosi tanul­
tabb elem jobb képviselete elmén akart 
volna aránytalanul sokkal kevesebb 
választóval több bizottsági tagol vá­
lasztatni, mint az alsóváros jelentősen 
nagyobb számú választója. A tanultabb 
elem megtalálja a maga nagy képvi- 
sellctését az érdekképviseleti, egyházi, 
szakszerűségi s hivatalból! képviselet­
ben, amit a törvény direkt evvel a 
célzattal valósított meg. Nem kell félni 
a néptől és a demokráciától. Helye­
sebb az, ha a felelősség megoszlik s 
a külváros sem gyakoról igy felelőtlen

* m

I gázgyári

diókoksz
Pécsi tojásszén <buiett>

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
Telefon 26. Hajnaid ucca 13.

nxisztiacmesvatü eroxBBar $

Hó- és sárcipőjét
, sarkalom és foltozom vulkaniza/ással.

Cipőjét megfestem
bármelyszinre mechanikailag olcsón.

11 wLL», E R Z s 1 Ü M ^kereskedő. BAJA, VöSf^TüTS
■■■■■ ---------------------- Telefon 287.
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kritikát.
Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános 

viszontválaszában azt hangoztatta, hogy 
6 nem fél a néptől, mert nincs rá oka, 
hogy féljen. 0 is tudja, hogy a nép 
jóindulatú, de a nép félre is vezethető. 
Amikor az eredeti javaslat fenntartása 
mellett felszólalt, ezt tette annak tuda­
tában, hogy a külvárosok választói 
úgyis belvárosiakat küldenek be a tör­
vényhatósági bizottságba, mert azok 
itt vannak a központban, jobban érte­
nek a közdolgokhoz és többet is tö­
rődnek avval.

Evvel véget is ért a vita. A kisgyű
lés a fennti javaslatot 
közgyűlés elé.

terjeszti a mai

Árlejtést tartottak
a Jánoshalma—illancsi útra,
A vármegyeházán csütörtökön délu­

tán egy órakor tartották meg az előző 
napi terminussal beérkezett ajánlatokat, 
amik a Jánoshalma felől kiinduló já- 
noshalma - illancsi-ut kilóméteres be­
kötő útszakaszának kiépítésére érkeztek 
be. Az aktusnál Schick Ernő másodfő­
jegyző elnökölt. Az ajánlatokat Simák 
Lajos kir. mérnök bontotta fel.

Hat ajánlat érkezett be és pedig Fe­
hér Jenő mérnök Baja, váraljai kvar- 
cittal 48417 96, Szobi Kőbánya Rt. Bu­
dapest saját anyagával 44 465 50, Czu- 
kor Sándor mérnök Baja komlói ande- 
rittal 41592 02, Böhm Gyula Újpest 
komlói anderittal 40 598'42, Szathmáry 
Ferenc és Fia Budapest váraljai kvar- 
cittal 39 914 19 és végül Katanics An­
tal vállalkozó Baja alternativ ajánlatot 
tett, még pedig váraljai kvarcittal 39 
ezer 450 pengő és 90 fillér és komlói 
anderittal 40422 18 pengővel.

Az ajánlatokat az államépitészeti hi­
vatal számítja át s utána javaslatot 
tesz az alispánnak a munka odaítélé­
sére.

Állást nem.csakfizetést 
kapnak az átvett szent- 

istváni tisztviselők.
A városi kisgyűlés csütörtök délutáni 

ülésén tárgyalták meg a Bajaszentist- 
ván községtől átvett közszolgálati al­
kalmazottak állása és javadalmazása 
biztosításának ügyét. A városnak kor­
mányhatósági intézkedés folytán kell 
gondoskodnia az átvett tisztviselőkről, 
illetve azok állásáról. Egyelőre dr. Pus­
kás Dezső helyettes polgármester csak 
a fizetések biztosítását hozta javaslatba, 
de eltekintenek attól, hogy állásokat 
szervezzenek a részükre, mert a város­
nak nem állanak kellő statisztikai ada­
tok rendelkezésére, hogy fenntartandók 
legyenek-e ezek az állások akkor, ami­
kor ezen átvett szentistváni tisztviselők 
szolgálata megszűnik. A részükre ál­
landó állások ügye csak akkor kerül 
szóba, amikor a város szervezési sza­
bályrendeletét idők folyamán átdol­
gozzák.

Ktiibogyisztót Nemes- 
nádudvar községhez 

csatolták.
A magyar parlamentben Meskó Zol­

tán országgyűlési képviselő tette szó­
vá azt a viszás helyzetet, mely szerint 
egyes pestmegyei községek lehetetlen 
közigazgatási beosztásban vannak.

A képviselő felszólalása után a bel­
ügyminiszter törvényjavaslatára a tör­
vényhozás Bajaszentistvánt Baja tör­
vényhatósági városhoz, Bogyiszlói pe­
dig Tolna megyéhez csatolta át. Bo- 
gyiszló átcsatolásával a községhez tar­
tozó balparti terület azonban továbbra 
is Pestmegye kebelében marad.

Erdélyi Lóránt alispán most hozta 
meg a Duna balparii területére vonat­
kozó döntését, amely szerint Külbo- 
gyiszló 3885 katasztrális holddal ezen­
túl Nemesnádudvar községhez tar­
tozik.

Külbogyiszió területét nagy több­
ségben nemesnádudvari gazdák birto­
kolták, miért is ez az észszerű átcsa­
tolás a községben nagy örömet keltett.

Nagy Szilveszter estély 
az Ipartesttiietben.

Az iparlestületben évenkint tartani 
szokott műsoros szilveszteri táncestély 
előkészületeivel már napok óta foglal­
kozik a rendezőség.

A nagy táncteremben Laky táncta­
nár rendezésével, az este 8 órakor kez­
dődő mulatságos kabaré után a fiatal­
ság táncolhat reggel 6 óráig. Konferál 
Nagy János. Az Iparoskör utcai helyi­
ségeiben olcsó áron felszolgált kedé­
lyes halvacsorán vesznek részt a je­
lentkezők.

A tánczenét elsőrangú cigányzene- 
kar szolgáltatja A kabaréra és lánc­
mulatságra jegyek előre válthatók az 

i iparoskör vendéglősénél, ahol a va­
csora jelentkezési ivet is aláirhatók.

A községi háztartások 
rendezéséről szóló 

törvényjavaslat.
Wekerle Sándor pénzügyminiszter 

még karácsony előtt a parlament elé 
akarja terjeszteni a községi háztartá­
sok rendezéséről szóló törvényjavas­
latot. Az uj törvénytervezet elgondolá­
sa szerint az állam visszavenné a köz­
ségektől, városoktól a fogyasztási adó­
kat, a kihágási büntetéspénzeket és a 
kereseti adót. Ennek elenében az ál­
lam létesítené a községekben a kultu­
rális intézményeket. Az uj törvény 
ugyancsak megszüntetné a községek­
nek és városoknak pótadókivetési jo­
gát. Valamennyi községre és városra 
egyforma kulcs szerint veti ki a pót­
adó összegét és ez a pótadó szintén 
az állampénztárba folyna be, amit az­
után az állam osztana szét a városok 
és községek között. A törvényjavaslat 
szerint az állam fizetné a városi alkal­
mazottak fizetését is. Ezt a törvényter­
vezetet kíváncsisággal várjuk, de a be­
harangozásból látjuk, hogy maholnap 
a törvénnyhatóságok autonómiájának 
u.olsó foszlányai is veszendőbe men­
nek. A városok pólóadójának egy kap­
tafára való vonását merőben kivihetet­
lennek tartjuk, mert a városok vagyoni 
helyzete a legnagyobb eltéréseket mű­
faja.

vo
rendelőnek
megfelelő lakást,

illetőleg szobát keresek a vá­
ros központjában. — Cim a kiadóban.

— Mozgalom az inségsegélyek 
karácsony előtt való kiutalása ér­
dekében. A vármegyék és városok 
részéről mozgalom indult meg, hogy 
az egyes megyék részére az inségak- 
cióra megszavazott segélyösszeget, ha 
nem is teljes összegében, de legalább 
részletben folyósítsák a népjóléti mi­
nisztériumban. Már több ilyen irányú 
kérelem érkezett a minisztériumhoz. 
Ezekben kérik a segélyösszeg egy ré­
szének még karácsony előtt való ki­
utalását, hogy a legnagyobb szükséget 
szenvedők között szétosszák. Ezeknek 
a kérelmeknek az ügyében dr. Ernszt 
Sándor népjóléti minisztér a napokban 
fog dönteni.

— Kamat és tlsztviselőleépités a 
Társadalombiztosítónál A népjóléti 
miniszter kijelentette az OT1 ügyében 
tartott értekezleten, hogy rövidesen el­
készül a javaslat, melynek értelmében 
januártól kezdve a 24 százalékos ké­
sedelmi kamatot 12 százalékra szál­
lítja le. A Társadalombiztosító Intézet­
nél az igazgatóság határozata értelmé­
ben 10 ideiglenes alkalmazottat bo- 
csájtanak el, akiknek kettős ellátásuk 
van. A Társadalombiztosítónak ugyan­
is számos olyan tisztviselője van, akik 
nyugdíjasok, azonkívül igen sok olyan 
nőtisztviselője, akiknek a férjük az In­
tézetnél vagy másutt fixfizetéses alkal­
mazásban van. Febr. 1 -én pedig azo­
kat bocsátják el, akik az előirt vizs­
gákat nem tették le.

— A Gyarmati-féle csukamáj­
olajat szívesen veszik felnőttek és 
gyermekek, mert szagtalan és ize kel­
lemes.

— Az uj pécsi Máv. üzletvezető.
Urs Aladár dr. a pécsi Máv. üzletve­
zetőség uj vezetője, aki a nyugalomba 
vonuló Liltke Jenő kormányfőtanácsos 
helyét van hivatva betölteni, immár 
Pécsre érkezett, ahol fokozatosan fogja 

i átvenni az egyes ügyosztályokat. Littke 
1 Jenő már kiköltözködött a Máv. üz­

letvezetőségi palotából és saját újon­
nan átépített és berendezőit Apáca- 

j utcai házába ment lakni. Még újév 
előtt megtörténik az üzletvezetőség hi­
vatalos átadása, illetőleg átvétele az 
uj üzletvezető részéről.

— Schuller Tamásné özvegyi 
nyugdíjügye A nemrégiben elhunyt 
Schuller Tamás városi irodaigazgató 
özvegye részére a kisgyűlés megállapí­
totta a következő nyugellátást: kapni 
fogja a férje szolgálati ideje alapján 
megállapított nyugdijának 50 százalé­
kát, Margit, István és Teréz nevű kis­
korú gyermekei után a nevelési járu­
lék egyötödét, vagyis fejenként 21 50 
pengőt és negyedévenként 92 50 pengő 
lakáspénzt. A kisgyűlés evvel a javas- 

I lattal viszi be ezt az ügyet a ma dél- 
j utáni közgyűlés elé.
j — A birtok szakértők. A kisgyű­

lés kijelölte az 3580'1928 M. E. sz. 
rendelet 49. g-a értelmében a földbir­
tokrendezési ügyekben dr. Vojnlcs Fe­
renc polgármesterrel együtt állásfogla­
lásra jogosított három bizottsági tagot 
Milkó Mátyás, Szabó Sámuel és dr. 
Scharpf Andor szentélyében.

— Karikagyűrűt találtak Egy da­
rab fém karikagyűrűt találtak. A rend­
őrség felhívja a jogos tulajdonosát, 
hogy azt kellő igazolás után a kapi­
tányság 3L sz. helyiségében a hivata- 
talos órák alatt vegye át.

T7-^5-^L-2^r-Z-^.
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világhírű

— Kórház alorvos! kinevezések.
A bajai közkórkáznál lemondottak ál­
lásukról dr. Fodor László alorvos és 
dr. Osztheimer Géza segédorvos. He­
lyükre Bisztray-Balku Gyula főispán 
alorvossá a bajai származású dr. Pa­
taki Kálmánt, segédorvossá pedig az 
ugyancsak bajai eredetű Pencz József 
végzett orvosokat nevezte ki.

—- Elengedik a csekklapok por­
tóját. A postatakarékpénztári csekk­
lapokra kirótt hat filléres bélyeget el 
fogják engedni és külön portó nélkül 
lehet a postatakarékpénztári csekkfor­
galmat lebonyolítani, amint ez a posta 
tarifa emelése előtt történt. Az erről 
szóló rendelet állítólag még e héten 
megjelenik.

— Rum és likőrök készítése há­
zilag 100 százalékos megtakarítással 
jár a már 25 éve bevezetett és nagy 
népszerűségnek örvendő Gyarmati- 
féle rum- és likőr-eszenciákkal.

— A tojás és vaj olcsóbbodása.
A tojásárak karácsony tájékán való 
emelkedése máris bekövetkezett és a 
tojásárak néhány nap alatt több fillér­
rel emelkedtek, Ugylátszik, a tojás 
kivitele lendült tel az utóbbi időben és 
a tyúkok sem fejtették ki azt a szor­
galmat, melyet gazdáik töltik a jó táp­
lálék viszonzásául elvártak. Amint azon­
ban váratlanul emelkedtek ezen fontos 
élelmicikk árai, úgy a legutóbbi napok­
ban ismét szépen visszamentek és a 
legutóbbi napokban a bajai piacon már 
ismét 13 fillérjével kínálták a tojást, 
sőt ma a vaj ára is visszament, bizo­
nyára, mert mindkét cikkben csökkent 
a kivitel és a tyúkok az enyhébb idő­
járás következtében szorgalmasabbnak 
tojnak. A közélelmezés szempontjából 
mindenkor örvendetes, ha megkönnyeb­
bül a bevásárlás, ez viszont a terme­
lőkre hátrányos, akiknek bizony súlyos 
gondokkal kell küzdenie és és most a 
melléktermékek hozamára is rá vannak 
utalva.

Rádió.
Péntek, december 19

4. Az Országos Állatvédő Egyesület 
meséi.

4'45. Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.

5. Tót-magyar nyelvoktatás.
5'20 A Székesfővárosi Zenekar hang­

versenye.
620 Gyorsíró-tanfolyam.
6'50, Képek a magyar irodalom múlt­

jából.
7 25 Marie Darré gordongaművész­

nő hangversenye.
8. Komáromi János felolvasása.
830. A berlini Stúdió németnyelvű 

Bánk bán operaelőadásának közvetí­
tése. Majd Bura Károly és cigányzene­
karának hangversenye.

10 45. A Magyar Külügyi Társaság 
előadássorozata. Utána a cigányzene- 
kar folytatása.

1930 december hó 20-án, szombaton délután 6 és este fél 9-kor. 

A német hangosfilmgyártás eseménye lesz a

Ma éjszaka... talán?
(Heute Nándit evenfuel ...?!) Németül beszélő, éneklő, zenélő 

filmjáték 10. felv. Főszereplők : Jenny Jugo, Johanes Reimann, 
Sigfried Arno és Fritz Schulz. — Kisérő filmje :

Kandúr Peti az óriások között. Hangos filmrajz. 
Árkon bokron át. Burleszk. — Magyar Híradó.

1930 dec, hő 21-én, vasárnap délután fél 4, 6 és fél 9 órakor. 

Tolstoj Leo gróf Hadzsi Murat cimü regénye filmen.

Fehér ördög
Nagy hangos dráma 12 felv. Főszerepben: Iván Mosjoukin és 
Ltl Dagover. Orosz ének, orosz táncszámok a Donkozák kó­

rus felléptével. — Kisérő filmje:
Tinta Muki, a kocavadász, hangos rajzfilm. — Cifrán 

fodrász. Burleszk. — Magyar Htradó.

m I
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KONYHÁJA RAGYOGÓ 
TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERN IT-aszlalbontással.

MOSOGATÁSKOR
és a mosogatódézsa mögött 
alkalmazott ETERNiT-bur- 
kolat révén megtakarít sok 
kiadást. Ha gyengén áttörli, 

ragyogó tiszta lesz.

Állandóan raktáron !

Árakkal és felvilágosítással 
szolgál:

A KAI YHA MÖGÖTT
falát megvédi az ETETNI! 

burkolat a tűzveszélytől. Elunni Ilim
BAJA

Budapesti-út.

Telefon : 2—90, 1—05.

II

Bármily gyártmányú készüléket

a Bruszt-féle Rádióházban
szerezhet bei
legelőnyösebben. (Az ország egyik legrégibb szaktlzlete.)

BAJA, Szent István tér 4. Telefon 255

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, 
Standard, Telefongyári, valamint saját gyártmányú 

készülékekről!

jVz. egésx, éleiben /zzz barnl.

e

VARRÓGÉP.

H ó 1 a p a t o k,
nyirfaseprők,

gye.-mekszénkók

UTRY-nál.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

Vevőim és a tanfolyam résztvevőinek 
jelszava: rendkívüli precizitásánál fogva 

öröm a munka a

CSEPEL varrógépen
Vegyünk

Horváth Vilmosnál
„CSEPEL" varrógépek és kerékpárok 

Remington Írógépek, fegyver, lőszer, lőporárusitcs. 
Szakszerű javító műhely.
Baja, Vörösmarty-!!. 6.

díeév^xd/kzrJé&e fislteleLeJc.
yttcLC&o-riy -ha ui >-r<G z2eZeA-.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS.

December 15-től dec. 22-ig 
ragiiel tál í) óráig

Dr. Makray László 
Gyarmati Emii

KJ'gyíiftré** pi.tikäjs tar

éjjeli szolgálatéi
n ügyeletes gyögyazsrtír 

vasárnap déititán is nyitvasr 
? kfizCstség ratidetkflzésrsrr

a SINGER VARRÓGÉPEK 
Mr.ois A LEGJOBBAK !

■nniMMiHiaui mmiuiuií amaNMtaattHB&av

Tanuló felvétetik
a Corvin nyomdában

„KALOR“
a kályhák királya előnyösen 

beszerezhető

Ulry-náí
I Telefon 280. Alapítás 1805.

jj Világsikert aratott Standard Készülékek 
és Bis Master’s Voice gramophonok

ENGELMANN
TESVÉRÉKNÉL

CORVIN-JNYOMDA BAJA
Mátyás kíráiy-tér 10. - Telefon 164

Gummirozott címkék, dombornyomás.

Stancolt dobozok

■
:»ÍÍl

gyártása

Ozletl könyvek, kartotékok

Kiváló minőségű

teák, teasütemények, 
rumok, déligyümölcsök

a legolcsóbb napi árban

Klein és Stráhl
fűszer-csemege kereskedésében.
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